
1.为了满足不断被制造出来、被刺激起来的欲望，________的商品就像阿里巴巴的山

洞，成为________购买欲的引擎。其实，拥有再多，也永远渴望货架上的下一个。 依次填

入画横线部分最恰当的一项是（ ） 

A.五花八门 触动 

B.琳琅满目 触发 

C.丰富多彩 触及 

D.形形色色 触碰 

 

2.在微博上，不同群体表现出的特征各异：“60 后”_______，指点江山，

_______　；“70 后”_______　，常制造深度话题；“80 后”从不_______　，参与度较

高，“90 后”则基本上是娱乐。 依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ） 

A.激扬文字　不泻千里　讷言敏行　深思熟虑 

B.好为人师　胸有成竹　谨言慎行　袖手旁观 

C.深思熟虑　激扬文字　敏锐多思　袖手旁观 

D.激扬文字　胸有成竹　袖手旁观　深思熟虑 

 

3.很多人认为动力是一块馅饼，会从天而降，幸运地砸到自己头上，他们意识到自己

缺少动力，却还在______，期望动力哪天能无缘由地突然撞到自己身上。 

填入划横线部分最恰当的一项是（  ） 

A.望眼欲穿 

B.翘首以盼 

C.浮想联翩 



D.守株待兔 

 

4.作为维护世界和平的两大力量、促进共同发展的两大市场、推动人类进步的两大文

明，中国和欧洲的每一次_________、________不仅相互影响，也牵引着世界的神经。 

依次填入横线处的词语，最恰当的一组是（  ） 

A.互望 和谈 

B.对望 对话 

C.凝望 谈话 

D.对视 谈判 

 

5.中国改革已进入攻坚期和深水区，需要解决的问题格外艰巨，都是难啃的硬骨头。

这个时候就要一鼓作气，______、畏葸不前不仅不能前进，而且可能______。依次填入划

横线部分最恰当的一项是（   ）。 

A.优柔寡断 半途而废 

B.三心二意 功败垂成 

C.迟疑不决 功亏一篑 

D.瞻前顾后 前功尽弃 

 

6.电影《战狼 2》已成为本土电影票房冠军，其受到观众热捧，不只是因为激烈的动

作场面，更在于它塑造了一位英雄，通过坚持保护中国公民和无辜百姓顺利撤离战区的言

行，单手撑着国旗带着车队穿过交战区等细节使不少观众感动落泪，成功激起了观众的爱

国热情，纷纷感慨“我们不在安全的时代，但在安全的国家”，“祖国是人民最坚实的依

靠，英雄是民族最闪亮的坐标”。 



对上述文字理解不正确的是（    ）。 

A.英雄主义在某种情况下是超越集体主义的，这种大胆的超越正是作品成功的真谛 

B.深藏在大众内心深处的民族自豪感和国家荣誉感就是文艺作品创作与成长的动力和

源泉 

C.该作品的主旋律和故事情节无疑能够激起观众的情怀，有情怀的故事最能打动人心 

D.该影视作品之所以受到热捧，是因为其深刻体现了爱国主义精神和英雄主义气质的

时代主旋律 

 

7.在赌博过程中，人们倾向认为既往事件容易影响未来事件的发生机率，这被称为

“赌徒谬论”，英国科学家招募了 31名大脑脑岛受伤的患者让其玩投币机，结果只有

“赢”和“差点赢了”两种；同时还招募了 13名大脑其他区域有损伤的患者以及 16名健

康人进行对比研究，研究发现，除了脑岛受伤的被试，其他人在获得“差点赢了”的结果

时，继续参与游戏的欲望都加强了，这些人都印证了“赌徒谬论”，科学家认为赌徒的脑岛

区域可能极度活跃，令其容易做出不合逻辑的推理，未来或许可以脑岛为靶向治疗赌瘾，

即通过药物或心理疗法来降低脑岛的活跃性。 

下列说法与原文相符的是（    ） 

A.大脑受损伤者并不受“赌徒谬论”的影响 

B.降低脑岛的活跃度可能会抑制赌博冲动 

C.赌博上瘾的人在日常生活中易做出不合逻辑的推理 

D.脑岛损伤者难以估算未来事件的发生机率 

 

8.与营养餐相比，音体美教育的缺失似乎显得不那么迫在眉睫。这样的逻辑并不错。

然而，换一个角度的话，或许能逼视出这种逻辑的不足：与物质匮乏相比，心灵缺乏滋

养，难道不是一个至少同样重要的问题？我们有理由呼吁：各种慈善努力，无论官方或民



间，务请聚焦贫困地区音体美的匮乏。 

从这段文字推出的错误结论是： 

A.营养餐和音体美教育同为贫困地区学生所需要 

B.贫困地区的音体美教育匮乏 

C.作者认为营养餐比音体美教育更亟需 

D.慈善事业对贫困地区的音体美教育关注不够 

 

9.每个人拥有的时间长度是固定的，跟金钱、朋友和“粉丝”数不同，我们无法通过

更努力地工作或更广的人脉获得更多时间。不管我们如何组织、安排或缩减手头的事务，

我们拥有的时间资源总是有限的：一天只有 24小时。但现在一些研究提出，时间是一种比

我们想象的要更加灵活的资产，虽然我们不能让每一天多出几个小时，但我们可以让自己

感到时间更充裕。这些发现肯定了人类学家、心理学家和经济学家们长期以来的观点：

_____________________。 

填入文段划线处最恰当的一项是（    ）。 

A．每个人拥有的时间长度是可以变化的  

B．我们可以控制我们对时间的感觉 

C．时间是一种灵活的资产  

D．我们可以使自己的时间变得更长 

 

10.①这些实验告诉我们：科研进展有时就像马拉松赛，而不是很快就能见分晓的短程

赛跑 

②科学发展是人类追求的一个长期目标，但一些具体研究项目却往往是在一个较短时

间度内进行和完成 



③有些研究项目的数据积累工作已持续了几个世纪，有的每年产生数以百计的论文，

有的十年才产生一个数据点 

④也有一些科学实验或科研项目却不可能在短期类完成，例如：人类寿命研究，地壳

变动情况勘察，太阳表面变化观察等，有可能需要几十年甚至几个世纪的时间 

⑤尽管如此，一些有远见的科学家仍以他们的奉献精神和坚韧不拔的毅力，将科学实

验成果传承了下去 

⑥如此漫长的实验因此受到各种外在条件和因素的挑战，如研究重点的转移和技术的

变化等，并经常受到资金不足和人员变动的制约 

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（    ） 

A. ③④⑥②⑤① 

B. ②③④①⑥⑤ 

C. ②④③⑥⑤① 

D. ③②④①⑤⑥ 

 

11.有一种看法，认为结构游戏只不过是幼儿拼拼凑凑、搬搬运运而已，无须教师过多

的参与。其实，结构游戏如能进行得好，它不但能培养幼儿的搭配能力、空间想象能力、

思维能力，而且能促进幼儿手、脑、眼协调一致的能力和培养幼儿对造型艺术的审美能

力。但要使结构游戏发挥出如此的作用，教师不仅要参与，更要不失时机地示范、指导、

点拨，否则，便不可能有这样的效果。 

这段文字的主旨是：（   ）。 

A. 幼儿的健康发展离不开结构游戏 

B. 幼儿教师与幼儿能力的形成有很大关系 

C. 合格的幼儿教师应掌握结构游戏的教法 



D. 幼儿对造型艺术的审美能力有赖于结构游戏 

 

12.心理矫治作为一项专业性、科学性很强的教育改造手段，其意义不仅在于促进服刑

人员改造，也在于降低服刑人员出狱后重复犯罪的几率。当然，由于我国心理学学科建设

尚未成熟，心理矫治工作虽然在监狱管理系统中已初见成效，但在监狱系统中大范围运用

还需假以时日。 

这段文字主要是说心理矫治：（  ） 

A. 在监狱管理中发挥着重要作用 

B. 亟待在监狱系统中进行大范围运用 

C. 是一种处于发展中的有效教育改造手段 

D. 发展有赖于心理学学科建设的发展成熟 

 

13.日前，乘坐飞机可购买“航空人身意外伤害保险”，航空意外险是针对乘坐客运航

班旅客的非强制险，是否购买完全由乘客自己决定。对于空难，保险公司一般都能迅速理

赔，对于未买乘机保险的遇难旅客，按照未投保不能保险的原则，不在保险理赔责任范围

之内。不愿购买航空意外险，经济原因并不是根本原因，能买得起飞机票的乘客对于多支

付 20元的航空意外险并不会犹豫，但是由于保险意识淡薄的惯性作用和侥幸心理存在，甚

至一些传统思想认为买保险不吉利等思想意识方面的因素，很多乘客不主动购买航空意外

险。 

对这段文字的内容概括最恰当的是： 

A.对于空难，保险公司一般都能理赔 

B.乘客的保险意识普遍都很淡薄 

C.乘客不买航空意外险，有经济原因，也有思想意识方面的原因 

D.航空意外险是非强制险 

 



14.数据显示，最近 50年，全球居住在棚户区或贫民区的人口从 3500万增加到 10

亿，如果当今的经济体系没有明显的改变，这个数字在今后 30年内可能会翻番。当前财富

分配不合理性威胁着贫穷人口的生命和生存，这种威胁不是由于地球资源的有限性造成

的，而是由于处理和分配财富的经济系统的功能不完备性所导致的。如果能建立一种新的

经济体系，更合理地分配资源和财富，使整个人类能提升到一种体面的生活水平，将避免

人民因处在无法生活的状态下导致社会与政治的重大冲突。 

这段话意在说明（  ）。 

A.贫民的数量在未来可能会增长的更快，会给人类的生命和生存带来威胁 

B.在人口膨胀、财富严重不均的世界，应该建立一种新的经济格局 

C.人口的增多给世界自然资源和生态环境带来压力，需要全人类妥善应对 

D.转变经济发展的模式显得尤其迫切，地球村既需“开源”，又要“节流” 

 

15.在陈列馆里，有一只名为“西班牙公主”的船舶模型上雕刻着这样的文字：本船共

计航行 50年，其中 11次遭遇冰川，有 6次遭海盗抢掠，有 9次与另外的船舶相撞，有 21

次发生故障抛锚搁浅。陈列馆的一面墙上，是对上千年来造船厂的所有出厂的船舶的概

述：造船厂出厂的近 10万只船舶当中，有 6000只在大海中沉没，有 9000只因为受伤严重

不能再进行修复航行，有 6万只船舶都遭遇过 20次以上的大灾难，没有一只船从下海那一

天开始没有过受伤的经历…… 

与这段文字主旨无关的名言是（    ）。 

A.对于不屈不挠的人来说，没有失败这回事 

B.对勇气的最大考验，就是看一个人能否做到败而不馁 

C.人的一生就是进行尝试，尝试得越多，生活就越美好 

D.人生的光荣，不在永不失败，而在于能够屡仆屡起 

 



 

1．【答案】B 

【解析】第一空形容商品多而且能刺激人们的购买欲望，“琳琅满目”多用来形容商

品；第二空用“引擎”比喻人们的购买欲望，能和“引擎”相搭配的只有“触发”。 

 

2. 【答案】C 

【解析】第二空，“指点江山，激扬文字”为固定搭配，且 C 项其他词汇符合“60

后”、“70 后”与“80 后”的特征，故选 C。 

 

3. 【答案】D 

【解析】“守株待兔”原比喻希望不经过努力而得到成功的侥幸心理。现也比喻死守狭

隘经验，不知变通。其原意符合句意。 

 

4. 【答案】B 

【解析】先看第二空，“谈判”、“和谈”均用于国家之间比较正式的政治场合，而“中

国”与“欧洲”不是国与国的关系，排除 A、D。再看第一空，“凝望”一般用于文学色彩

较重文章中，而文句明显不是这类文章，排除 C。故本题答案为 B。 

 

5. 【答案】D 

【解析】先看第一空，根据并列关系，可知应填入一个与“畏葸不前“意思相近的

词，畏葸不前：指畏惧退缩，不敢前进。 作谓语、宾语、定语；含贬义。瞻前顾后：指原

形容做事谨慎；考虑周密，现也形容顾虑太多；犹豫不决，符合语境；再看第二空，填入

一个”畏葸不前“将导致的结果，前功尽弃：指以前的功劳全部丢失。也指以前的努力全

部白费，符合语境，因此，本题答案为 D 选项。 



 

6. 【答案】A 

【解析】文段说《战狼 2》受到热捧是因为它塑造了一位超级英雄，而 A项“英雄主

义在某种情况下是超越集体主义的”文段并未体现，因此错误，故本题选 A。 

 

7. 【答案】B 

【解析】B项对应的是文中最后一句“未来或许可以脑岛为靶向治疗赌瘾，即通过药

物或心理疗法来降低脑岛的活跃性”，可以推导出在不久的将来降低脑岛的活跃性可能抑制

赌博的冲动。“可能”与“或许”的对应十分准确。A项由“除了脑岛受伤的被试，其他

人在获得‘差点赢了’的结果时，继续参与游戏的欲望都加强了，这些人都印证了‘赌徒

谬论’”可知，“这些人”指的就是大脑其他区域有损伤的患者，因此错误；C项中“日

常生活”为无中生有；D项文段并未提及。故正确答案为 B。 

 

8. 【答案】C  

【解析】由文段第三句的反问可知 A选项表述正确。由文段首句“音体美教育的缺失

似乎显得不那么迫在眉睫……然而……”可知，音体美教育匮乏，B选项表述正确。由文

段的第三句反问和最后一句的呼吁，可知作者认为音体美教育的缺失也是不容忽视的问

题，并没有说营养餐比音体美教育更亟需。C项表述为错误的结论，由文段最后一句对慈

善努力的呼吁可得出 D选项结论。因此，本题答案为 C选项。 

 

9. 【答案】B 

【解析】横线最后一句的内容对应文段中的“时间是一种比我们想象的要更加灵活的

资产，虽然我们不能让每一天多出几个小时，但我们可以让自己感到时间更充裕”意思就

是我们可以控制对时间的感觉，而 A、D的表述都是改变时间的长度，无中生有，C选项没



有体现出所对应的中心意思。 

 

10.【答案】C 

【解析】排序题解题思路两步走：首先判定首句，之后按照各种顺序验证差异项。该

题目结合首句的特点及选项结构形式判定②③哪句话做首句。②是话题的引入③是分析式

例证表述，显然②做首句。排除AD。再看②据所谈论的是科研项目是在短时间内染成的。

根据话题衔接或者说是小语境衔接原则②④谈论话题一致。故满足这一序列的选项为C。 

 

11. 【解析】C。文段首句提出一种观点认为结构游戏没有什么作用，也不需要教师参

与。接下来用“其实”引出作者的观点，即认为结构游戏有很重要的作用，能培养幼儿多

种能力。最后用“但”引导的转折词引出最关键的制约条件，即要使结构游戏发挥出上述

的作用，最重要的是教师施教有方，因此该文的主旨是强调教师在参与结构游戏时要掌握

正确恰当的教法。因此本题选择 C选项。 

 

12.“当然”引出心理矫治工作的发展现状。第二步，文段重点句为“但”之后的句

子，主要说明的是心理矫治工作的发展现状是虽然有效果，但还需要一段时间才能大范围

运用。C项“处于发展中的有效手段”是原文重点的同义替换。因此，选择 C选项。 

 

13. 【答案】C  

【解析】通过阅读文段，可以发现全文都在围绕航空意外险论述，前两句在说航空意

外险的含义和理赔范围，最后一句说明乘客不愿购买航空意外险的原因，“经济原因并不是

根本原因…但是…”，通过转折引出思想意识的原因，只有 C选项全面地概括了这两方面的

原因。A、B选项均未提到航空意外险，D选项并不是文段重点，因此本题选 C。 

 



14. 【答案】B 

【解析】文段前两句表明这种威胁是由于处理和分配财富的的经济系统的功能不完备

导致的。最后一句反面论证，说明作者认为建立新的经济体系从而更合理地分配资源和财

富是很重要的。同义替换为 B选项。A选项“会给人类的生命的生存带来威胁”无中生

有”；C项“人口的增多”偷换概念，文段说的是棚户区或贫民区的人口增多；D项“转变

经济发展模式”无中生有。故本题选 B。 

 

15. 【答案】C 

【解析】文段以船比喻人生，用并列的几个例子来说明每一只船在航行的历程中都有

过受伤的经历，人生也是这样，会经历不断的磨难，文段的主题是“失败”，选项 A、B、D

的主题是“不屈不饶”、“败而不气馁”、“屡仆屡起”，讲的都是“直面失败”，与文义相

符。C选项的主题是“尝试”，与文段主旨无关。因此本题选 C。 
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